

**СЕРГЕЙ
ТИМОФЕЕВИЧ
АКСАКОВ
- ПЕВЕЦ РОДНОЙ
ПРИРОДЫ**

Алибаева Гуляйша Аскатовна
- учитель химии и биологии
МБОУ «Аллабердинская СОШ»
Тюльганского района Оренбургской области

АКСАКОВ СЕРГЕЙ ТИМОФЕЕВИЧ - ЗНАМЕНИТЫЙ РУССКИЙ ПИСАТЕЛЬ (1791–1859)



Представитель старинного, но небогатого дворянского рода, родился в **Уфе** 20 сентября 1791 года. Здесь, а также в имении деда в Оренбургской губернии прошло его детство. Сергей Тимофеевич - сын **Тимофея Степановича Аксакова** и **Марии Николаевны Зубовой**, дочери помощника оренбургского наместника.

ДОМ-МУЗЕЙ АКСАКОВА В УФЕ



С.Т.Аксаков родился в Уфе в небольшом домике Голубиной слободки – так назывался в ту пору нынешний низ улицы Пушкина.

С.Т. АКСАКОВ -ОТПРЫСК СТАРИННОГО ДВОРЯНСКОГО РОДА.

- Аксаков несомненно имел в детстве живые впечатления гордого семейного сознания этой родовитости. Герой прославивший его автобиографии, властный, своенравный Степан Михайлович Аксаков, владелец села Ново-Аксакова Оренбургской губернии , обширных земель и многочисленных крепостных , мечтал о внуке именно как о продолжателе **"знаменитого рода Шимона"** - сказочного варяга, племянника короля норвежского, выехавшего в Россию в 1027 году.

МУЗЕЙ -УСАДЬБА С.Т.АКСАКОВА



ЛЮБОВЬ К ПРИРОДЕ СЕРГЕЯ ТИМОФЕЕВИЧА АКСАКОВА

- **Любовь к природе** - совершенно чуждой его матери, насквозь горожанке - будущий писатель унаследовал от отца.
- В первоначальном развитии его личности все отходит на второй план пред воздействием степной природы, с которой неразрывно связаны первое пробуждение его наблюдательности, его первое жизнеощущение, его ранние увлечения.

ГОДЫ УЧЕБЫ

- Юноша Аксаков учился в **Казанской гимназии**, затем в **университете**. В 1807 году он переехал в Москву, затем в Петербург, работал переводчиком при комиссии по составлению **законов**.

ОБЩЕСТВО «БЕСЕДА ЛЮБИТЕЛЕЙ РУССКОГО СЛОВА»

- Затем он служил в Петербурге, где сблизился с будущими участниками литературного общества «Беседа любителей русского слова» – поэтом Г. Р.Державиным, писателем, адмиралом и
- государственным деятелем А. С. Шишковым и др. В 1812 г. Аксаков вернулся в родное имение и провел там следующие полтора десятилетия, периодически посещая Петербург и Москву.

«ШИРЕ, ДЛИННЕЕ СТАНОВИЛИСЬ
ГЯЗНЫЕ ПРОТАЛИНЫ, ПОЛНЕЕ
НАЛИВАЛОСЬ ОЗЕРО В РОЩЕ»



«РЕКИ В ПОЛНОМ СВОЕМ РАЗЛИВЕ , ОБОГАЩЕННЫЕ ВОДОЮ СОСЕДНИХ ОВРАГОВ И ЛЕСОВ, ЗАТОПИВ НИЗМЕННЫЕ ОКРЕСТНОСТИ , ОБРАЗОВАВ ОСТРОВА И ПРОТОКИ ТАМ, ГДЕ ИХ НИКОГДА НЕ БЫВАЛО, ВЕСЕЛЯТ ОНИ ВЗОРЫ ДЕРЕВЕНСКИХ ЖИТЕЛЕЙ».



“ПОСЛАНИЕ В ДЕРЕВНЮ”



“И люди набегут
толпами,
Твое приволье
полюбя...
И не узнаешь ты себя,
Под их нечистыми
руками!
Сомнут луга, порубят
лес,
Взмутят воды - лик
небес!

ИНТЕРНЕТ - ССЫЛКИ

- http://dic.academic.ru/pictures/enc_literature/i_012.jpg http://dic.academic.ru/pictures/enc_literature/i_012.jpg - фото Аксакова С.Т.
- <http://www.aksakov.info/img/museum6.jpg> <http://www.aksakov.info/img/museum6.jpg> - дом- музей Аксакова С.Т. в Уфе
- http://nashural.ru/Goroda_i_sela/images/aksakovo.jpg - музей - усадьба С.Т.Аксакова
- В 9-11 слайдах - личные фотографии близ села Аллабердино Тюльганского района Оренбургской области